Формирование речевой активности у детей дошкольного возраста в контексте реализации ФГОС ДО.

    Слайд 1.  Одной из ведущих задач, которую решают дошкольные образовательные учреждения, является развитие речи детей.
     Речь как ведущее средство общения сопровождает все виды деятельности ребенка. От качества речи, умения пользоваться ею в игре, во время совместной деятельности педагога  и ребенка, при планировании и обсуждении рисунка, в наблюдении на прогулке, при обсуждении спектакля и т.д. зависит успешность деятельности ребенка, его принятие сверстниками, авторитет и статусное положение в детском сообществе. 
      Слайд 2. Согласно Федеральным государственным образовательным стандартам содержание образовательной области «Речевое развитие» направлено на достижение целей формирования устной речи и навыков речевого общения с окружающими на основе владения литературным языком своего народа через решение 

     Слайд 3. следующих задач: 
•    Овладение речью как средством общения и культуры    
•    Обогащение активного словаря    
•    Развитие связной, грамматически правильной диалогической и монологической речи    
•    Развитие речевого творчества    
•    Развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического слуха    
•    Знакомство с книжной культурой, детской литературой, понимание на слух текстов различных жанров детской литературы    
•    Формирование звуковой аналитико - синтетической активности как предпосылки обучения грамоте.
     Слайд 4. Основная задача педагога – речевое развитие дошкольников. Так,  в  1  младшей  группе,  это  развитие  разговорной  речи  и  умение понимать  обращенную  речь,  вступать  в  индивидуальный  речевой  контакт  с окружающими людьми, выражать свои мысли вербально. 

Во  2 младшей группе  ведущей задачей становится дальнейшее развитие разговорной  речи,  опосредованное  использование  литературных  текстов, рассматривание картинок, предметов, объектов природы. Расширение речевых  возможностей  детей  позволяет  начать  знакомить  их  с правилами речевого этикета. Этого требует и изменение условий общения: от индивидуального  общения  воспитатель  переходит  к  общению  с  коллективом детей,  а  это  требует  от  ребенка  умения  выслушивать  собеседника,  не перебивать  его,  и  дожидаться  своей  очереди,  чтобы  высказаться  в коллективном разговоре. 

В  среднем дошкольном возрасте  основное внимание уделяется развитию речевой инициативы  и  речевой  самостоятельности  ребенка,  как  в  процессе общения, так и в монологической речи.

В старшем дошкольном возрасте  основной задачей становится выявление индивидуальных  способностей  детей  в  речевой  деятельности,  развитие творчества  в  построении  и  ведении  диалога,  придумывание  творческих рассказов.
     Слайд 5.Таким образом, работа над развитием речи ребенка предполагает реализацию  стройной  системы  постепенно  усложняющихся  задач  по совершенствованию  диалогической,  монологической  и  полилогической  речи детей в каждой возрастной группе.
Полноценная реализация данной цели – это формирование к завершению дошкольного возраста универсального общения малыша с людьми, которые его окружают. По ФГОС речевое развитие дошкольников предполагает владение устным русским языком, ориентированным в ходе общения на собеседника, умение отбирать разные формы и воспринимать содержание беседы.

