
Организация деятельности воспитателя

по освоению дошкольниками основных видов движений.

      Дошкольный возраст является важным этапом становления способностей человека. С рождения до семи лет у ребенка закладываются основы здоровья, долголетия, всесторонней двигательной подготовленности и гармоничного физического развития. Растить детей здоровыми, сильными, жизнерадостными – задача не только родителей, но и каждого дошкольного учреждения.

   Правильно организованное физическое воспитание способствует профилактике заболеваний, улучшению деятельности внутренних органов и систем детского организма. Поэтому физическое воспитание дошкольников должно соответствовать действующим государственным требованиям (ФГТ, Приказ №655 от 23 ноября 2009 года). 
   С учетом примерного перечня основных видов организованной образовательной деятельности, согласно принципу интеграции образовательных областей физическое воспитание осуществляется при организации всех видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, художественного чтения.
  Освоение дошкольниками основных видов движений зависит от организации деятельности воспитателя, который тесно сотрудничает со всеми специалистами дошкольного учреждения. Основные виды движений представляют собой специально подобранные в соответствии с возрастными особенностями, методически правильно организованные движения и сложные виды двигательной деятельности, которые проводятся под руководством педагога. Они основаны на активных двигательных действиях произвольного (сознательного) характера.
   Такая организация учебно-воспитательного процесса позволяет формировать у детей следующие интегративные качества: «Любознательный, активный», «Эмоционально отзывчивый», «Овладевший средствами общения и способами взаимодействия со взрослыми и сверстниками», «Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений, соблюдающий общепринятые нормы и правила поведения», «Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту», «Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе», «Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности».
    В процессе физического воспитания детей дошкольного возраста решаются следующие образовательные задачи: 
- охрана и укрепление здоровья ребенка, закаливание организма;

- достижение полноценного физического развития: гармоничности телосложения, соответственно возрасту развитых функций и адаптационных способностей организма, физической и умственной работоспособности;

- воспитание нравственно-волевых черт личности, активности, самостоятельности;

- создание условий для целесообразной двигательной активности детей;

- формирование жизненно необходимых видов двигательных действий: ходьбы, бега, прыжков, ползания и лазанья, бросания, ловли и метания; ходьбы на лыжах, плавания, езды на велосипеде; движений рук, ног, туловища, головы; построений и перестроений;

- формирование широкого круга игровых действий;

- развитие двигательных качеств: ловкости (в том числе и координационных способностей), общей выносливости, скоростно-силовых качеств, а также умения сохранять равновесие;

- содействие формированию правильной осанки и предупреждение плоскостопия;

- формирование доступных представлений и знаний о пользе занятий физическими упражнениями и играми, об основных гигиенических требованиях и правилах;

- воспитание интереса к активной двигательной деятельности и потребности в ней;
- воспитание потребности в здоровом образе жизни.
     Выполнение физических упражнений связано с активным восприятием окружающей обстановки и ориентировкой в ней, с развитием ощущений, восприятий, представлений, формированием знаний, с проявлением волевых усилий, яркими эмоциональными переживаниями. Все это оказывает влияние на совершенствование способностей ребенка, его всестороннее развитие.

1. Развитие и совершенствование основных движений у дошкольников

     Характерные особенности физических упражнений: 
· упражнения для формирования осанки (укрепляются мышцы, способствующие правильному положению позвоночника и стопы); 
· для развития органов дыхания (входят в каждый комплекс, укрепляют диафрагму - основную дыхательную мышцу, межреберные мышцы, мышцу брюшного пресса); 
· на отдельные части тела (для руки плечевого пояса, для туловища и шеи, для ног); 
· для развития отдельных двигательных качеств и способностей (силы, гибкости, координации, ловкости, выносливости); на развитие психики (внимания, сообразительности, ориентировки в пространстве и во времени).

     Физические упражнения могут проводиться с использованием различных предметов и снарядов или без них. Благотворное влияние физических упражнений на организм детей усиливает музыкальное сопровождение.
     Разнообразные физические упражнения благотворно сказываются на физиологических функциях детского организма, помогают ему приспосабливаться к меняющимся условиям внешней среды, обогащают опыт ребенка новыми движениями. Но только применение их в сочетании с оздоровительными силами природы и гигиеническими факторами позволяет добиваться наибольшего оздоровительного и воспитательного эффекта.

2. Формы двигательной активности в дошкольном образовательном учреждении

Согласно п. 13.2 СанПиН 2.4.1.2660-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях", утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 22.07.2010 № 91, в ДОУ рекомендуется использовать следующие формы двигательной деятельности: 
· утренняя гимнастика

· динамические паузы

· профилактическая гимнастика

· подвижные игры и физические упражнения на прогулке

· индивидуальная работа по развитию движений

· гимнастика после дневного сна

· НОД – физическая культура

· коррегирующая гимнастика

· логоритмика

· неделя здоровья

· физкультурно-спортивные праздники

· физкультурный досуг

· прогулки, туризм
· самостоятельная двигательная деятельность

· плавание
· занятия на тренажерах

· ритмическая гимнастика
Утренняя гимнастика
     Утренняя гимнастика является одним из важнейших компонентов двигательного режима, ее организация направлена на поднятие эмоционального и мышечного тонуса. Ежедневное выполнение физических упражнений под руководством взрослого способствует проявлению волевых усилий, вовлекает весь организм ребенка в деятельное состояние, воспитывает внимание, вызывает положительные эмоции, повышает жизнедеятельность организма, дает высокий оздоровительный эффект. Утренняя гимнастика проводится ежедневно до завтрака в течение 6-10 минут на воздухе или в помещении в зависимости от экологических и погодных условий. Наряду с традиционной утренней гимнастикой в практику дошкольного учреждения включаются разные типы и варианты, как в содержательном плане, так и в методике их проведения.
Варианты проведения утренней гимнастики:
· Традиционный комплекс выполняется в следующей последовательности:
1. Непродолжительная ходьба разного вида.
2. Непрерывный бег в умеренном темпе (1,5 – 3 мин).

3. Разные построения.

4. ОРУ (6 – 7 упр).

5. Бег (30 сек).

6. Подскоки на месте.

7. Непродолжительная ходьба с дыхательными упражнениями.

· Утренняя гимнастика игрового характера включает 2-3 подвижные игры или 5-7 игровых упражнений имитационного характера, а также разной степени интенсивности, которые выполняются как комплекс упражнений общеразвивающего воздействия.
· Упражнения на полосе препятствий – детям предлагаем упражнения с постепенным увеличением нагрузки: усложнение двигательных заданий с включением разных основных видов движений увеличение числа повторов, усиление темпа движений, смена чередования  физкультурных пособий.
· Утренняя гимнастика в форме оздоровительной пробежки. Этот тип утренней гимнастики обязательно проводится на воздухе – в течение 5-7 минут. Непрерывный бег в среднем темпе с постепенным увеличением расстояния и времени. В конце гимнастики – дыхательные упражнения.

· Комплекс упражнений с тренажерами (гимнастический ролик, детский эспандер, резиновые кольца и другие).

· Комплекс музыкально-ритмических упражнений – состоит из разминки, 5-6 основных развивающих упражнений в танцевальных движениях.

Внедрив в  традиционную программу технологии Ж.Е. Фирилевой «СА-фи-дансе», авторской программы Н.Н. Ефименко «Театр физического развития», появились инновационные технологии проведения утренней гимнастики:
· Танцевально-ритмическая гимнастика – ее образно-танцевальная композиция имеет целевую направленность, сюжетный характер и завершенность.

· Игроритмика – является основой для развития чувства ритма и двигательных способностей занимающихся, позволяющих свободно, красиво и правильно выполнять движения под музыку, соответственно ее структурным особенностям, характеру, ритму, темпу и другим средствам музыкальной выразительности. В этот раздел входят специальные упражнения для согласования движений с музыкой, музыкальные задания и игры.
· Игрогимнастика – служит основой для усвоения различных видов движений, обеспечивающих эффективное формирование умений и навыков. В раздел входят строевые, общеразвивающие упражнения, акробатические, направленные на расслабление мышц, дыхательные и укрепление осанки.
· Игротанец – направлен на формирование у воспитанников танцевальных движений, что способствует повышению обще культуры ребенка. Танцы имеют воспитательное значение и доставляют эстетическую радость детям. В этот раздел входят  танцевальные шаги, элементы хореографических упражнений, танцевальные формы (историко-бытовой, народный, современные ритмические танцы).

Динамические паузы
     Динамические паузы (в переводе с греческого – силовой) – заполнение разнообразными видами двигательной активности пауза в учебной или трудовой деятельности, отличающейся значительным преобладанием умственной нагрузки или однообразием движений. Предназначена для предупреждения утомления и снижения работоспособности. Физиологическая сущность динамической паузы – активный отдых (по В. Колбанову).
   Динамические паузы проводятся во время занятий, требующих от детей усидчивости и умственного напряжения (математика, коммуникация, художественный труд). Умственное утомление определяется по снижению внимания детей. Дети под воздействием длительного статического напряжения опускают плечи, горбятся, что приводит к нарушению осанки, замедлению кровообращения. Все это негативно отражается на здоровье дошкольников. Снять такое напряжение помогут динамические паузы. К ним относятся физкультминутки, физкультурные паузы, пальчиковая гимнастика. 
Физкультминутки – кратковременные физические упражнения, имеющие целью предупреждение переутомления, восстановление умственной работоспособности (возбуждают участки коры головного мозга, которые не участвовали в предшествующей деятельности, и дают отдых тем, которые работали). Они улучшают кровообращение, снимают утомление мышц, нервной системы, активизируют мышление детей, создают положительные эмоции и повышают интерес к занятиям. Длительность физкультминуток 1,5-3 мин; проводить их рекомендуется со средней группы.
Основные формы проведения физкультминуток

     В форме общеразвивающих упражнений. Общеразвивающие упражнения подбираются по тем же признакам, что и для утренней гимнастики. Испоьзуются3-4 упражнения для разных групп мышц. Закончить физкультминутку можно прыжками, бегом на месте или ходьбой.
     В форме подвижной игры. Подбираются игры средней подвижности, не требующие большого пространства, с несложными, хорошо знакомыми детям правилами.

     В форме дидактической игры с движением. Такие физкультминутки хорошо вписываются в НОД по формированию целостной картины мира, по коммуникации, по математике.

     В форме танцевальных движений. Такие физкультминутки используются между структурными частями занятия под  звукозапись, пение воспитателя или самих детей. Больше всего подходят мелодии умеренного ритма, негромкие, иногда плавные.
     В форме выполнения движений под текст стихотворения. При подборе стихотворений обращается внимание на следующее: текст стихотворений должен быть высокохудожественным. Используются стихи известных авторов, потешки, загадки, считалки; преимущество отдается стихам с четким ритмом; содержание текста стихотворения должно сочетаться с темой занятия, его программной задачей.

     В форме любого двигательного действия и задания. Возможно отгадывание загадок не словами, а движениями; использование различных имитационных движений: спортсменов, трудовых действий.

Требования к проведению физкультминуток.

· Проводятся на начальном этапе утомления (8-я, 13-я, 15-я минута занятия – в зависимости от возраста детей, вида деятельности, сложности учебного материала).

· Упражнения должны быть просты по структуре, интересны и хорошо знакомы детям.
· Упражнения должны быть удобны для выполнения на ограниченной площади.
· Упражнения должны включать движения, воздействующие на крупные группы мышц, улучшающие функциональную деятельность всех органов и систем.
· Содержание физкультминуток должно органически сочетаться с программным содержанием занятия.
· Комплексы физкультминуток подбираются в зависимости от вида НОД.
· Комплекс физкультминутки обычно состоит из 2-4 упражнений: для рук и плечевого пояса, для туловища, для ног.  
      Физкультурная пауза предотвращает развитие утомления детей и снимает эмоциональное напряжение в процессе занятий с умственной нагрузкой, что способствует более быстрому восприятию программного материала, увеличению двигательной активности детей. Проводится физкультурная пауза в любом хорошо проветренном помещении – групповая комната, спальная, широкий коридор во время перерыва между занятиями и составляет не более 10 минут. Может состоять из 3-4 игровых упражнений, а также произвольных движений детей с использованием разнообразных физкультурных пособий.
· Методика проведения физкультурной паузы.

· Игровые упражнения должны быть хорошо знакомы детям, просты по содержанию, с небольшим количеством правил, не длительны по времени (не более 10-12 минут), доступны детям с разным уровнем двигательной активности.

· Игровые упражнения должны предоставлять возможность детям в любой момент войти в игру и выйти из нее.

· Не следует предлагать детям игры с высокой интенсивностью движений, так как они могут их перевозбудить.
· В конце двигательной паузы можно предложить детям различные дыхательные упражнения.

Пальчиковая гимнастика помогает развивать у ребенка мелкую моторику, координацию движений и внимание, активизировать речевые навыки, память и мышление.
Профилактическая гимнастика

     с. Выполнять ее следует вместе с педагогом и под его контролем.

   Педагог должен использовать любую свободную минуту во благо ребенка. Профилактическая гимнастика – это, так называемые «минутки здоровья», которые можно провести во время НОД, перед прогулкой, приемом пищи, началом утренней гимнастики или игровой деятельности, т.е. в каждую свободную минуту. Продолжительность их невелика (всего 2-3 минуты), а оздоровительный эффект очень большой. Желательно, чтобы «минутки здоровья» сопровождались легко запоминающимися стихами. Дети их повторяют и с удовольствием выполняют действия, соответствующие тексту. «Минутки здоровья»  включают в себя массажи, самомассажи, миогимнастику, гимнастику для глаз, дыхательную гимнастику, фонопедические упражнения.

   Самомассаж -  способ саморегуляции организма, один из приемов регулирования кровотока. Детей учат выполнять поглаживающие, разминающие, постукивающие, похлопывающие движения в направлении кровотока – от периферии к центру.
   Миогимнастика – это упражнения для мышц лица. Состоит из 3-4 упражнений. Повторяется по 3-4 раза. Рекомендуются комплексы, составленные А.А. Уманской, М.Ю. Картушиной.

   Гимнастика для глаз обеспечивает улучшение кровоснабжения тканей глаза, повышает эластичность и тонус глазных мышц и глазодвигательных нервов, укрепляет мышцы век, снимает переутомление зрительного аппарата, развивает способность к концентрации взгляда на ближних объектах, повышает способность зрительного восприятия и оценки объектов окружающего пространства, корректирует фукнциональные дефекты зрения. Зрительная гимнастика проводится по словесным указаниям воспитателя, с использованием стихов и потешек.
   Дыхательная гимнастика способствует нормализации дыхания, укрепляет дыхательную мускулатуру, предупреждает застойные явления в легких, удаляет мокроту. Статические дыхательные упражнения выполняются без движения конечностей и туловища. Динамические дыхательные упражнения сочетаются с различными движениями. Со старшими  дошкольниками можно частично использовать методику парадоксального дыхания А.Н. Стрельниковой (в игровой форме), задержку дыхания (по К.П. Бутейко) и некоторые дыхательные упражнения йогов. 
   Фонопедические упражнения основаны на методе звукового дыхания М.Л. Лазарева и фонопедическом методе развития голоса В.А. Емельянова, которые направлены на укрепление и лечение голосового и дыхательного аппарата. Голосовые игры способствуют также обогащению тембра голоса ребенка.

     Подвижные игры и физические упражнения на прогулке.

    Прогулка – один из важнейших режимных моментов, во время которого дети могут достаточно полно реализовать свои двигательные потребности. Здесь наиболее ярко проявляются особенности двигательной активности детей.

   Очень важно, чтобы двигательная активность детей на прогулке регулировалась воспитателем, а каждый ребенок находился в поле его зрения.

  Основными задачами, решаемыми в процессе ежедневного проведения подвижных игр и физических упражнений на прогулке, являются:
· дальнейшее расширение двигательного опыта детей, обогащение его новыми, более сложными  движениями;

· совершенствование имеющихся у детей навыков в основных движениях путем применения их в изменяющихся игровых ситуациях;
· развитие двигательных качеств: ловкости, быстроты, выносливости;

· воспитание самостоятельности, активности, положительных взаимоотношений со сверстниками.

Наиболее успешное решение этих задач может быть достигнуто путем использования игр и физических упражнений, соответствующих возросшим двигательным возможностям детей, а также требующих от них определенного физического и умственного напряжения и более высоких морально-волевых качеств.

     Утренняя прогулка – наиболее благоприятное время для проведения подвижных игр и физических упражнений. Их количество и содержание зависят от общего распорядка и могут быть различными в разные дни недели. Так, в дни проведения физкультурных занятий в зале, на прогулке с детьми организуется одна подвижная игра и какое-либо физическое упражнение. Их продолжительность в старшей группе в среднем составляет 15-20 минут, в подготовительной группе – 20-25 минут. В другие дни, когда физкультурные занятия не проводятся, планируются подвижная игра, спортивное упражнение и упражнение в основном виде движения. 
   Подвижные игры. В старших возрастных группа на прогулке должны планироваться подвижные игры и игровые упражнения разной степени интенсивности. Значительное место отводится играм спортивного и соревновательного характера, играм-эстафетам, в которые рекомендуется вводить хорошо знакомые детям движения. Для поддержания интереса детей к подвижным играм целесообразно усложнять их содержание, правила и задания. Кроме подвижных игр, на прогулке необходимо широко использовать разнообразные упражнения в основных видах движений (бег и ходьба, прыжки, метание, бросание и ловля мяча, упражнения на полосе препятствий).

   Спортивные упражнения. Во время пребывания детей на групповом участке или на спортивной площадке следует отводить значительное место спортивным упражнениям (катание на санках, скольжение по ледяным дорожкам, ходьба на лыжах, катание на велосипеде и самокате). Спортивные упражнения способствуют формированию разнообразных двигательных навыков и качеств и планируются по-разному в зависимости от времени года.
   Спортивные игры. Наряду со спортивными упражнениями детям предлагаются игры с элементами спорта – баскетбол, футбол, городки, бадминтон, хоккей, настольный теннис. В старшей группе детей знакомят с элементами игры в хоккей и футбол, в подготовительной – закрепляют полученные навыки и увеличивают количество упражнений. 

Гимнастика после дневного сна

   Гимнастика после дневного сна в сочетании с контрастными воздушными ваннами помогает улучшить настроение детей, поднять мышечный тонус, а также способствует профилактике нарушений осанки и стопы. В течение года желательно использовать различные виды гимнастик: разминка в постели и самомассаж, гимнастика игрового характера (имитационные упражнения), пробежки по массажным дорожкам. После проведения любого вида гимнастики желательно проводить водные закаливающие процедуры (обливание ног, обтирание всего тела влажной варежкой с последующим растиранием сухим полотенцем и т.д.).
НОД – физическая культура.

   НОД – физическая культура – это основная форма развития оптимальной двигательной активности детей. На каждом занятии решается комплекс оздоровительных, образовательных и воспитательных задач.

   Для успешного решения оздоровительных задач следует обеспечить разностороннюю двигательную активность детей в оптимальных гигиенических и закаливающих условиях, что приводит к нормализации всех функциональных процессов в организме, способствует усилению его жизнедеятельности.

   При разработке воспитательных задач важно обращать внимание на развитие самостоятельности, активности, на создание дружеской, доброжелательной атмосферы, на формирование морально-волевых качеств детей в процессе их двигательной деятельности. Необходимо также содействовать установлению правильных форм общения между детьми и взрослыми. Контроль и оценка движений педагогом должны поощрять стремление ребенка к самосовершенствованию.

   Вместе с тем в старших возрастных группах особый акцент делается на решении образовательных задач – на овладении необходимым программным материалом по развитию движений, формировании доступных знаний об основах физической культуры и здоровом образе жизни, обогащении детей представлениями и знаниями о назначении и способах применения разных видов движений, сходстве и различия в силе, скорости, направлении движений, их практической целесообразности.

Коррегирующая гимнастика.

   Коррегирующую гимнастику проводит инструктор ЛФК.

Цель:

· формирование правильной осанки;

· укрепление мышц спины;

· развитие внимания, координации движений;

· воспитание настойчивости, упорства в достижении цели.

Продолжительность занятия корригирующей гимнастики – 30 минут.

Логоритмика.

   В связи с тем, что многие дети шестого года жизни имеют различные отклонения в развитии речи, то можно считать необходимостью внесение в двигательный режим занятий по логоритмике. В эти занятия могут входить разные виды упражнений: общеразвивающие, подвижные игры, дыхательная гимнастика, пальчиковая гимнастика, массаж и самомассаж, психотерапия, музыкотерапия. 

   Занятия по логоритмике носят комплексный характер. Они направлены на развитие артикуляционного аппарата, исправление дефектов речи, а также на развитие мелкой моторики рук, двигательной памяти и координации движений, взаимосвязанных со словом и музыкой.

Неделя здоровья.

   Неделя  здоровья – это такая форма активного отдыха детей, когда отменяются все виды НОД, режим дня наполняется разными играми, упражнениями, увеличивается время пребывания детей на свежем воздухе. Неделя здоровья может состоять из разных тематических дней. В течение этой недели особое внимание должно уделяться формированию у ребенка элементарных представлений об особенностях строения и функционирования своего тела, психологической готовности к активной оздоровительной деятельности. 
Физкультурно-спортивные праздники.

   В системе физкультурно-оздоровительной работы дошкольного учреждения прочное место занимают физкультурные праздники. Они оказывают положительное влияние на решение широкого круга оздоровительных и воспитательных задач. При рациональном сочетании с другими видами занятий по физической культуре праздники в значительной мере помогают создать оптимальный двигательный режим, способствуют повышению работоспособности и закалке детей.

Прогулки – походы в лес или лесную полосу.

   Одним из средств физического воспитания являются туристические прогулки, в ходе которых развиваются физические качества, формируется потребность в движении, развивается любознательность, инициатива, творчество, трудолюбие и самостоятельность, морально-волевые качества, дружеские взаимоотношения между детьми, устанавливается активное сотрудничество с родителями.

   Туристические прогулки оказывают ни с чем не сравнимый оздоровительный эффект, получаемый в результате разнообразной двигательной активности, а также комплексного воздействия на организм природных факторов: солнца, воздуха, воды, они укрепляют здоровье и закаляют организм туристов. 
Самостоятельная двигательная активность.

   В самостоятельной двигательной активности удовлетворяется потребность детей в движениях, предоставляется возможность заниматься любимыми видами упражнений. Самостоятельной деятельностью необходимо руководить, но делать это не стесняя инициативы детей. Воспитатель помогает выбрать упражнения, рекомендует, как их выполнить. Он приучает детей оценивать качество своих движений и движений товарищей, развивает умение заниматься вместе с другими детьми.

   Перечисленные формы двигательной деятельности направлены на укрепление здоровья и всестороннее физическое развитие детей. Решение данных задач осуществляется как в рамках физкультурно-оздоровительной работы, так и непосредственно в ходе образовательной деятельности и режимных моментов.
Требования

к организации деятельности воспитателя

по освоению дошкольниками основных видов движений.

Из всего выше сказанного вытекают и требования к воспитателю:

1. Знает программу, в соответствии с которой претворяет на практике физическое совершенствование детей (цели, задачи, прогнозируемые результаты)

2. Знает психофизиологические особенности детей дошкольного возраста, особенности состояния здоровья воспитанников (группу здоровья) и планировать занятия физическими упражнениями в соответствии с этими особенностями.
3. Организуя занятия физическими упражнениями с  воспитанниками, применяет только методические материалы, рекомендованные органами образования (российскими, городскими, районными) для работы с детьми дошкольного возраста.

4. При проведении занятия имеет план занятия, основанный на данных методических материалов.

5. Формирует у детей представления о гигиене и эстетике занятий физическими упражнениями (осанка, образцовый показ физических упражнений, проведение занятия в спортивной одежде и обуви и т.д.)

6. Контролирует физическую нагрузку детей по внешним признакам утомления.
7. Обеспечивает безопасность детей в процессе занятий физическими упражнениями.

8. Планирует, проводит и анализирует физкультурно-оздоровительные мероприятия в режиме дня (утренняя гимнастика, физминутки, подвижные игры, динамические паузы, бодрящая гимнастика и многое другое)

9. Планирует, проводит и анализирует физкультурно-массовую работу в группе (физкультурные досуги, праздники и т.п.)

10. Создает условия в группе для самостоятельной двигательной деятельности детей.

11. Организует самостоятельную двигательную деятельность детей в группе и на прогулке.

12. Проводит просветительскую работу среди родителей  о физическом развитии и воспитании дошкольников и информирует об уровне физического состояния     детей и успешности в двигательной деятельности.
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