КАК РЕБЁНКУ НЕ ПОПАСТЬ к злому волку прямо в пасть?
 
   «Подошёл Волк к избушке, где жили Коза с козлятами и запел грубым голосом: 
                                                               Козлятушки, ребятушки, 
                                                               Отопритеся, отворитеся, 
                                                               Ваша мама пришла, 
                                                               Молока принесла … 
   Козлята услышали, что это не матушкин голосок, и не открыли дверь…» Какими умными оказались козлята! Пожалуй, мы могли бы наполнить новым содержанием старинный сказочный запрет «не открывать двери незнакомцам». Конечно, дело не в злом Волке или в Бабе Яге с её людоедскими наклонностями. Но опасности, подстерегающие сегодня ребёнка на улице, во дворе, по дороге в магазин, не менее опасны для его физического и психического здоровья, как лесная прогулка для Красной Шапочки или самовольное путешествие Колобка. Дети должны знать об этом. Это в нашем, довольно спокойном городе, где почти каждый знает друг друга, мы не слишком большое внимание уделяем вопросу безопасности детей в повседневной жизни. Я знаю многие семьи, которые сравнительно недавно приехали в наш замечательный город, все они говорят, что только в нашем городе могут быть спокойны за своих детей. Но есть и большие города, куда мы стремимся свозить детей в отпуск, где, как известно, совсем другая ситуация. Рассказывать детям о возможных опасностях, о правильном поведении с незнакомцами, о мерах безопасности, которые они должны предпринять в том или ином случае, необходимо, но не так легко, как кажется с первого взгляда. Ведь ребёнка можно очень сильно напугать! Поэтому, уважаемые родители, знакомя детей с правилами безопасного поведения, соблюдайте «технику психической безопасности»: не вкладывайте слишком много актёрского мастерства в описание тяжелых последствий некоторых жизненных ситуаций. Вы же возражаете против того, чтобы дети смотрели фильмы ужасов! 

   На сегодняшний день существует множество правил и разнообразных приемов безопасного поведения, но не все они доступны для понимания детям. Но говорить об этом необходимо!

Вот некоторые из правил, которые можно и нужно объяснить ребенку:
* Никогда не открывай двери и окна незнакомым и малознакомым людям. Если незнакомец настаивает на этом, не стесняйтесь звонить в милицию. Сообщите дежурному милиционеру своё имя и фамилию, домашний адрес и телефон. Маленький, но очень важный совет родителям: поместите в доступном для детей месте номер телефона милиции с условным обозначением назначения этого номера, если ребёнок не умеет читать. · 

* Никогда не приводите домой чужих или малознакомых людей. Никому не давайте ключ от своей квартиры. Вам ничего не известно о новом знакомом. Он может оказаться нехорошим человеком и что-нибудь украсть, поэтому его нельзя приглашать домой в отсутствии родителей. Отправляясь гулять, кладите ключ в надёжное место, чтобы он не мог случайно выпасть.            

* Никогда не разговаривай и тем более не ходи никуда с незнакомыми людьми, особенно в заброшенные дома. Вы можете ничего не отвечать незнакомцу и сразу выбежать на людное место. Запомните: «Заброшенные дома – места повышенной опасности. Там категорически нельзя играть. Лучше не подходить к заброшенным домам близко, не ходить мимо них, если есть другой путь. Люди, заманившие вас в такой дом, могут сделать вам больно. 

* Нельзя близко подходить к незнакомым людям, выглядывающим из машин, и тем более что-то брать у них из рук. Вы не должны брать никаких угощений из рук незнакомых людей и даже близко подходить к машине. Но если вы совершили такую ошибку и чувствуете, что дядя пытается затащить вас в машину, вы должны кричать изо всех сил, брыкаться и царапаться. 
* Если вы потерялись, надо обратиться к милиционеру или ко взрослому с ребёнком. Можно зайти в ближайший магазин, аптеку, детский сад, школу и т.д. и попросить взрослых помочь вам. Чтобы они могли вам помочь, нужно знать свою фамилию, имя, отчество, домашний адрес и телефон, а также по возможности номер сотового телефона одного из родителей (можно написать на бумаге или куске ткани и вложить или вшить его в одежду ребёнка). 

   Научите детей узнавать такие ситуации, которые могут быть для них опасны. Это в сказках внешний облик персонажа сразу говорит нам о том, что он злой. В нашей реальной жизни тоже встречаются злые люди – те, которые могут совершить нехороший поступок: что-нибудь украсть, кого-нибудь обидеть. Но у них нет длинных зубов, они не извергают пламя изо рта. Однако догадаться об их злых намерениях можно и можно не дать себя обмануть. И этому должны научить детей мы – взрослые, которые взяли на себя ответственность за них ещё при рождении. 
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